



Электронное периодическое издание

НОУ-ХАУС.РУ (KNOW-HOUSE.RU)

Свидетельство о регистрации СМИ Эл № 77-2878 от 14 июня 2000 г.

Адрес редакции: 199155, Санкт-Петербург, ул. Одоевского, д. 28, кв. 74.

E-mail: gr2005@yandex.ru, Моб. тел.: +7 916 3131792

20 мая 2020 г. № 76-И

На № _____ от _____

Пресс-секретарю Министра строительства

и жилищно-коммунального хозяйства

Российской Федерации

О.А. Фроловой

Просьба об

организации интервью

Уважаемая Ольга Александровна!

Письмом от 23 апреля 2020 г. № 15865-ВЯ/02 за подписью Министра строительства и ЖКХ В.В. Якушева в адрес Председателя Общественного совета при Минстрое России С.В. Степашина был направлен законопроект «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и некоторые законодательные акты РФ».

Пунктом 11 данного законопроекта предлагается дополнить информацию о каждом члене СРО в составе реестра членов СРО (часть 2 статьи 55.17 Градостроительного кодекса РФ) информацией о работниках члена СРО, сведения о которых включены в Национальный реестр специалистов (его Ф.И.О. и идентификационный номер в этом реестре).

В приложенной к письму Пояснительной записке говорится о том, что (цитата): «в результате государственные и муниципальные заказчики, органы исполнительной власти смогут в любое время установить соблюдение требований о выполнении определенных Градостроительным кодексом РФ трудовых функций «реестровыми» специалистами».

По сведениям, которыми располагает редакция, разработчиками законопроекта являются директор Правового департамента Минстроя России О.В. Сперанский и его заместитель Т.Н. Бармина.

Сравнительно недавно нами была опубликована статья, озаглавленная как «**Коррупция в стенах Минстроя России – домыслы или ужасающая действительность?**», которая вызвала широкий общественный резонанс (текст статьи прилагается).

В статье нами приведены доводы, свидетельствующие о грубом нарушении Национальным объединением саморегулируемых организаций в области строительства (далее – НОСТРОЙ) Порядка включения сведений о физических лицах в Национальный реестр специалистов, утвержденного Приказом Минстроя России от 06 апреля 2017 г. № 688/пр.

Эти нарушения при посредничестве коммерческих структур, тесно связанных с руководителями отдельных СРО, сделали возможным:

- включение в Национальный реестр специалистов, по существу, любых фамилий, в том числе фамилий, обладатели которых заведомо не соответствуют требованиям к включению в этот информационный ресурс, а также чисто вымышленных фамилий, за которыми вообще не стоят реальные физические лица;
- закрепление таких фамилий за членами СРО в целях придания видимости их соответствия требованиям к членству в СРО, то есть видимости того, что за закрепленными фамилиями стоят реальные физические лица и что они якобы состоят в трудовых отношениях с членами СРО.

Практическая реализация перечисленных возможностей основана на использовании заведомо подложных документов, которое руководство НОСТРОЙ своими действиями сделало не подлежащим уголовному преследованию.

В реализации этих возможностей заинтересованы, прежде всего, многие руководители СРО, которым для увеличения числа плательщиков членских взносов в СРО необходимо, чтобы за каждым из них было формально закреплено минимальное количество фамилий, содержащихся в Национальном реестре специалистов (в настоящее время этот установленный законом минимум равен двум).

В силу объективных причин интересы таких руководителей СРО полностью разделяет высшее руководство самого НОСТРОЙ. Во-первых, нынешний Президент НОСТРОЙ А.Н. Глушков не может идти против интересов этих руководителей СРО, которые, собственно говоря, и обеспечили ему избрание на этот пост. И, во-вторых, доходная часть бюджета этого национального объединения напрямую зависит от общего количества плательщиков членских взносов во все СРО и, следовательно, от суммарного числа фамилий в Национальном реестре специалистов.

В статье также отмечалось, что нарушения со стороны НОСТРОЙ установленного Минстроем России порядка включения сведений о физических лицах в Национальный реестр специалистов были бы невозможны без прямого покровительства со стороны О.В. Сперанского и Т.Н. Барминой. Несмотря на наши неоднократные обращения в адрес Минстроя России, эти должностные лица в течение нескольких лет игнорировали изложенные в них доводы. Не были выявлены эти нарушения также в ходе проведенной в отношении НОСТРОЙ в 2018 г. плановой проверки. Таким образом, в бездействии указанных лиц редакция усматривает признаки коррупционного сговора с Президентом НОСТРОЙ А.Н. НОСТРОЙ или лицами из его ближайшего окружения.

По данным из информационных источников за примерно половиной фамилий, содержащихся в настоящее время в Национальном реестре специалистов, не стоят физические лица, соответствующие требованиям к включению в этот информационный ресурс. Более того, те лица, которые соответствуют этим требованиям, могут даже не предполагать, что их фамилии на основании подложных документов без их ведома могут быть формально закреплены за какими-либо членами СРО, то есть, иными словами, что они якобы состоят с ними в трудовых отношениях и выполняют возложенные на них Градостроительным кодексом РФ

трудовые функции. В частности, в письме Роскомнадзора от 19 ноября 2019 г. № 08-91478 говорится о том, что от лиц, включенных в Национальный реестр специалистов, на регулярной основе поступают жалобы на незаконное использование их фамилий и других персональных данных под видом их якобы трудоустройства у отдельных членов СРО на основании подложных документов.

Последнее обстоятельство делает предлагаемое пунктом 11 законопроекта дополнение информации о каждом члене СРО формально закрепленными за ними фамилиями из Национального реестра специалистов **крайне опасным**. Нельзя допустить того, чтобы у государственных и муниципальных заказчиков, органов исполнительной власти создавались иллюзии, будто за этими фамилиями стоят подлинные специалисты по организации строительства, фактически трудоустроенные у членов СРО.

Таким образом, в действиях разработчиков законопроекта (они же авторы пояснительной записки) редакция усматривает признаки злоупотребления доверием к ним со стороны Министра строительства и ЖКХ В.В. Якушева и убеждена в том, что письмо на имя С.В. Степашина было подписано им под влиянием заблуждения.

В свете вышеизложенного просим Вашего содействия в организации интервью с Министром строительства и ЖКХ В.В. Якушевым, со статс-секретарем - заместителем Министра Т.Ю. Костаревой или с Председателем Общественного совета при Минстрое России С.В. Степашиним.

Мы будем признательны за предоставленную нам возможность прояснить для себя и наших читателей официальную позицию Минстроя России:

- по существу доводов, изложенных в вышеупомянутой статье (в части, касающейся предполагаемого нарушения со стороны НОСТРОЙ установленного Минстроем России порядка включения сведений о физических лицах в Национальный реестр специалистов);
- по вытекающему из пункта 11 законопроекта намерению его разработчиков удерживать государственных и муниципальных заказчиков, органы исполнительной власти в состоянии заблуждения в том случае, если законопроект приобретет силу закона.

Заранее благодарим и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Приложение: на 24 страницах

С уважением,

Главный редактор  Е.Д. Карант